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Ίδρυµα «Σταύρος Νιάρχος»: Έπεσαν οι υπογραφές για το νέο Παιδιατρικό

Νοσοκοµείο
Nέα δηµόσια νοσοκοµεία σε Θεσσαλονίκη, Κοµοτηνή και Σπάρτη

 

Το Ίδρυµα Σταύρος Νιάρχος επανεκκινεί τη διαδικασία κατασκευής των τριών

νέων δηµόσιων νοσοκοµείων σε Θεσσαλονίκη, Κοµοτηνή και Σπάρτη.

 

Σύµφωνα µε ανακοίνωση του Ιδρύµατος, τον περασµένο Φεβρουάριο, ο

σχετικός διαγωνισµός είχε ακυρωθεί καθώς είχε λάβει πολύ υψηλότερες

προσφορές από τις προβλεπόµενες, έως και δυόµιση φορές.

 

Αναλυτικά η σχετική ανακοίνωση:

 

«Με ιδιαίτερη χαρά και τιµή, βρισκόµαστε στη θέση να µοιραστούµε µαζί σας πως µετά από πολύµηνη προσπάθεια,

όλα τα εµπόδια παραµερίστηκαν και, όπως είχε αφήσει να εννοηθεί και ο Πρόεδρος του ΙΣΝ, Ανδρέας

Δρακόπουλος, στην εναρκτήρια οµιλία του στο SNF Nostos Conference 2023, το ΙΣΝ επανεκκινεί τη διαδικασία
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κατασκευής και των τριών νέων δηµόσιων νοσοκοµείων στη Θεσσαλονίκη, την Κοµοτηνή και τη Σπάρτη.

 

Όπως είχαµε γνωστοποιήσει στην ανακοίνωσή µας τον περασµένο Φεβρουάριο, ο σχετικός διαγωνισµός είχε

ακυρωθεί καθώς είχαµε λάβει πολύ υψηλότερες προσφορές από τις προβλεπόµενες, έως και δυόµιση φορές. Είχαµε,

όµως, παράλληλα, ξεκινήσει και τις απαραίτητες διεργασίες ώστε να βρούµε τον τρόπο να καταστούν εφικτά, αυτά τα

πολύ σηµαντικά κατασκευαστικά έργα, προς όφελος του τοµέα της Υγείας στην Ελλάδα αλλά και της κοινωνίας

γενικότερα.

 

Με τη βοήθεια της εταιρίας Hill International, του Renzo Piano και της εταιρίας Renzo Piano Building Workshop, της

Betaplan και µε τη διαδικασία των απευθείας διαπραγµατεύσεων, µε τελικό ανάδοχο τον Όµιλο ΑΒΑΞ, έναν από

τους µεγαλύτερους κατασκευαστικούς οµίλους στην Ελλάδα και στην Κύπρο, υπογράφηκε σήµερα, Παρασκευή 4

Αυγούστου 2023, η σύµβαση για την έναρξη της κατασκευής του Νέου Γενικού Νοσοκοµείου Κοµοτηνής – ΙΣΝ, του

Νέου Πανεπιστηµιακού Παιδιατρικού Νοσοκοµείου Θεσσαλονίκης – ΙΣΝ και του Νέου Γενικού Νοσοκοµείου

Σπάρτης – ΙΣΝ.

 

Η αύξηση του προϋπολογισµού για τα συγκεκριµένα έργα διαµορφώνει τη συνολική επένδυση του ΙΣΝ για τη Διεθνή

Πρωτοβουλία για την Υγεία σε ποσό άνω του ενός δισεκατοµµυρίου δολαρίων, µε τα τρία νέα νοσοκοµεία, τα οποία

θα παραδοθούν πλήρως εξοπλισµένα στο Ελληνικό Δηµόσιο, να αποτελούν περίπου το ήµισυ (500 εκατοµµύρια

δολάρια) του συνολικού προϋπολογισµού.

 

«Ο σκοπός αγιάζει τα µέσα και καµιά φορά τα µέσα αγιάζονται προς όφελος του σκοπού. Η δέσµευσή µας για

στήριξη της δηµόσιας υγείας, επέκταση της πρόσβασης στις υπηρεσίες της, ενίσχυση της ποιότητας της περίθαλψης

για όλους και ενδυνάµωση των επαγγελµατιών υγείας πρώτης γραµµής είναι ακλόνητη ακόµα και στις ιδιαίτερα

δύσκολες, τωρινές συνθήκες σε παγκόσµιο επίπεδο» αναφέρει ο Ανδρέας Δρακόπουλος, Πρόεδρος του ΙΣΝ. «Η νέα

συµφωνία για την κατασκευή των τριών νέων νοσοκοµείων µας γεµίζει υπερηφάνεια αλλά και ευθύνη,

αποδεικνύοντας πως ενώ οι πόροι µας δεν είναι αστείρευτοι, είναι αστείρευτη η δύναµη και η αφοσίωσή µας προς

όφελος της κοινωνίας».

 

«Tα τρία αυτά νοσοκοµεία καθιερώνουν τη σηµασία της επιστηµονικής καινοτοµίας αγκαλιάζοντας, ταυτόχρονα, τις

ανθρωπιστικές αξίες» είπε ο διεθνούς φήµης αρχιτέκτονας των έργων Renzo Piano. «Η οπτική και φυσική επαφή µε

το περιβάλλον, το φυσικό φως και η οµορφιά, η αρχέγονη οµορφιά, είναι τα βασικά δοµικά στοιχεία αυτού του

έργου. Αυτή η πρωτοβουλία στοχεύει στη δηµιουργία ενός νέου σηµείου αναφοράς για την αρχιτεκτονική της

υγειονοµικής περίθαλψης που αναγνωρίζει και αντιµετωπίζει την περιβαλλοντική ευθραυστότητα του πλανήτη µας».

 

«Είµαστε ενθουσιασµένοι που βλέπουµε αυτό το οραµατικό έργο να προχωρά στο στάδιο της υλοποίησης µε

εξαιρετικούς συνεργάτες» ανέφερε ο Raouf S. Ghali, Πρόεδρος και Διευθύνων Σύµβουλος της Hill International, η

οποία έχει αναλάβει το project management των συγκεκριµένων έργων. «Μαζί µε όλη την οµάδα θα

δηµιουργήσουµε χώρους θεραπείας και ελπίδας, µε µόνιµο, θετικό αντίκτυπο σε αµέτρητες ζωές. Θα

δηµιουργήσουµε αυτά τα εµβληµατικά έργα µε όπλο τη δέσµευσή µας για αριστεία, διαµορφώνοντας ένα πιο

φωτεινό και πιο υγιές µέλλον για τις τοπικές κοινότητες. Η Hill International είναι περήφανη που είναι µέρος αυτής της

σπουδαίας οµάδας».

 

Ο Χρήστος Ιωάννου, Πρόεδρος του Διοικητικού Συµβουλίου του Οµίλου ΑΒΑΞ δήλωσε σχετικά: «Κάθε

κατασκευαστική εταιρεία χτίζει την ταυτότητά της µέσα από τα έργα που παραδίδει. Η σηµερινή ηµέρα αποτελεί

ορόσηµο για την ΑΒΑΞ, καθώς η κατασκευή των τριών νοσοκοµείων σε Θεσσαλονίκη, Σπάρτη και Κοµοτηνή µε την

υπογραφή του Renzo Piano, θα αποτελεί πλέον αναπόσπαστο κοµµάτι της ιστορίας της. Δεσµευόµαστε πως θα

φανούµε αντάξιοι της εµπιστοσύνης που µας έδειξε το Ίδρυµα Σταύρος Νιάρχος και ο κύριος Ανδρέας Δρακόπουλος

προσωπικά, για να συµβάλουµε στην πραγµάτωση του οράµατoς του Ιδρύµατος για τρία νέα σύγχρονα

νοσοκοµεία».

 

Ο Αντώνης Μιτζάλης, Εντεταλµένος Σύµβουλος του Οµίλου ΑΒΑΞ συµπλήρωσε: «Διαθέσαµε τις δυνάµεις µας

ώστε να υποστηρίξουµε την προσπάθεια του Ιδρύµατος Σταύρος Νιάρχος να περάσει η Πρωτοβουλία για την Υγεία

στο στάδιο της υλοποίησης. Συνεργαστήκαµε µε τρόπο πρωτοποριακό για τη χώρα µας, αλλά και διεθνώς, µε τους
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ανθρώπους του Ιδρύµατος, της Hill International και των µελετητών. Είµαστε πλέον µέρος της λύσης. Συνεχίζουµε

γνωρίζοντας ότι τα, ολοκληρωµένα σε µερικά χρόνια από σήµερα, νοσοκοµεία Θεσσαλονίκης, Κοµοτηνής και

Σπάρτης θα βρεθούν στην κορυφή των επιτευγµάτων του Οµίλου µας».

 

Από το 2017, όταν το ΙΣΝ ανακοίνωσε την πρόθεσή του να υποστηρίξει πλήρως µια σειρά από σηµαντικά έργα για

την ενίσχυση του τοµέα της δηµόσιας υγείας στην Ελλάδα και, στη συνέχεια, το 2018, όταν η υπογραφή Μνηµονίου

Συνεργασίας µεταξύ της Ελληνικής Δηµοκρατίας και του ΙΣΝ σηµατοδότησε την έναρξη της Διεθνούς Πρωτοβουλίας

για την Υγεία (ΔΠΥ), το Ίδρυµα Σταύρος Νιάρχος (ΙΣΝ) έχει αποδείξει την ξεκάθαρη πρόθεσή του να κάνει τη µέγιστη

δυνατή προσπάθεια ώστε αυτή η πολυσχιδής και συνεχώς αυξανόµενη οµάδα δωρεών να γίνει πραγµατικότητα στο

ακέραιο. Η Διεθνής Πρωτοβουλία για την Υγεία περιλαµβάνει περισσότερα από 30 επιµέρους έργα όπως την

προµήθεια εξειδικευµένου ιατρικού εξοπλισµού, νέα αεροσκάφη για τις αεροδιακοµιδές του Εθνικού Κέντρου

Άµεσης Βοήθειας (ΕΚΑΒ), εκπαιδευτικά προγράµµατα για την περαιτέρω κατάρτιση των επαγγελµατιών υγείας, την

Πρωτοβουλία για την Ψυχική Υγεία Παιδιών και Εφήβων στην Ελλάδα και συνεργασίες µε κορυφαίους διεθνείς

οργανισµούς για την ενίσχυση της δηµόσιας υγείας ανά τον κόσµο, όπως το Rockefeller University, το Columbia

University και το Child Mind Institute στη Νέα Υόρκη, τον οργανισµό National Children’s Alliance σε όλες τις ΗΠΑ, το

νοσοκοµείο Sant Joan de Déu Children’s Hospital στη Βαρκελώνη, το King Hussein Cancer Foundation and Center

στην Ιορδανία και τον οργανισµό Yorkshire Cancer Research στο Ηνωµένο Βασίλειο.

 

Με δεδοµένη την εστίαση του Ιδρύµατος Σταύρος Νιάρχος στην ακέραιη ολοκλήρωση της Διεθνούς Πρωτοβουλίας

για την Υγεία δεν θα προχωρήσουµε σε νέες δωρεές, προς το παρόν, παρά µόνον σε εξαιρετικές περιπτώσεις, όπως

έχουµε ήδη αναφέρει σε παλαιότερες ανακοινώσεις και έχουµε ήδη δηµοσιεύσει στον ιστότοπό µας.

 

Σύντοµα, και µε στόχο να ενηµερώσουµε σε βάθος σχετικά µε τη νέα συµφωνία για τα 3 νέα δηµόσια νοσοκοµεία τις

τοπικές κοινωνίες στις περιοχές όπου θα κατασκευαστούν, θα ανακοινώσουµε το χρονοδιάγραµµα επισκέψεων της

οµάδας της ΔΠΥ του ΙΣΝ στην Κοµοτηνή, τη Θεσσαλονίκη και τη Σπάρτη σε συνεργασία, φυσικά, µε το Υπουργείο

Υγείας, τις αρµόδιες ΥΠΕ, το Αριστοτέλειο Πανεπιστήµιο Θεσσαλονίκης, τους δήµους και κοινότητες και τις τοπικές

αρχές».
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